

## ИНФОРМАЦИЯ

об итогах социально-экономического развития Ивьевского района за первое полугодие 2023 года

В первом полугодии 2023 года работа структурных подразделений Ивьевского районного исполнительного комитета (далее – райисполком) осуществлялась в соответствии с решениями Ивьевского райисполкома от 27 декабря 2022 г. № 814 «О прогнозе социально-экономического развития Ивьевского района на 2023 год», от 24 февраля 2023 г. № 121 «Об итогах социально-экономического развития Ивьевского района за 2022 год и задачах на 2023 год».

### Инвестиции в основной капитал

За январь – июнь 2023 года в основной капитал Ивьевского района инвестировано 30,9 миллионов рублей (далее – млн. рублей), что в сопоставимых ценах составило 84,7 процента (далее – %) к январю – июню 2022 года при задании 102,5 %, в том числе:

организациями, подчиненными республиканским органам государственного управления, – 5,1 млн. рублей, или 183,1 % к январю – июню 2022 года при удельном весе 16,3 %;

организациями, имущество которых находится в собственности Ивьевского района, организациями, в уставных фондах которых 50 и более процентов акций принадлежит Ивьевскому району, (далее – подчиненные организации) – 5,7 млн. рублей, или 101,2 % к январю – июню 2022 года при удельном весе 18,5 %;

организациями без ведомственной подчиненности – 20,2 млн. рублей, или 71,7 % к январю – июню 2022 года при удельном весе 65,2 %.

В технологической структуре наблюдается снижение доли затрат на приобретение машин и оборудования, транспортных средств – 49,5 % (15,3 млн. рублей, темп роста – 65,5 %) и увеличение доли строительно-монтажных работ до уровня 30,5 % (9,4 млн. рублей, темп роста – 256,4 %). Удельный вес прочих работ и затрат – 20,0 % (6,2 млн. рублей, темп роста – 60,4 %).

### Оплата труда

За январь – июнь 2023 года номинальная начисленная среднемесячная заработная плата в районе увеличилась к соответствующему периоду 2022 года на 16,0 %, при задании 113,6 % и составила 1262,0 рубля, в июне – соответственно на 16,4 % и 1363,4 рубля. К июню 2023 года заработная плата увеличилась на 49,9 рубля.

Темп роста реальной заработной платы в январе – июне 2023 года составил 108,7 %. Реальная заработная плата июня 2023 года к июню 2022 года – 113,1 %.

Коэффициент соотношения темпа роста выручки от реализации продукции, товаров, работ, услуг на одного среднесписочного работника и темпа роста номинальной начисленной среднемесячной заработной платы за январь – июнь 2023 года составил 0,886 (за январь – май 2023 года – 0,875).

В январе – июне 2023 года просроченной задолженности по заработной плате в организациях района, формирующих статистическую отчетность по форме 12-труд, не допущено.

#### Совокупные доходы

За первое полугодие 2023 года совокупные доходы консолидированного бюджета района составили 6081,9 тыс. рублей, или 170,3 % к сопоставимому периоду 2022 года при задании 104,5 %, в том числе:

подходный налог с физических лиц, перечисляемый в бюджет определенными организациями и индивидуальными предпринимателями, – 4922,6 тыс. рублей, или 179,3 %;

подходный налог с физических лиц, начисленный с доходов, полученных от осуществления предпринимательской деятельности, – 566,6 тыс. рублей, или 291,0 %;

налог при упрощенной системе налогообложения – 497,0 тыс. рублей, или 93,6 %;

единый налог с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц – 95,7 тыс. рублей, или 95,1 %.

#### Норматив снижения уровня затрат

на производство и реализацию продукции, работ, услуг

Норматив снижения уровня затрат на производство и реализацию продукции, работ, услуг (далее – норматив) за январь – март 2023 года составил «минус» 5,5 % при задании «минус» 0,5 %.

#### Промышленность

В первом полугодии 2023 года промышленными организациями района произведено промышленной продукции в фактических отпускных ценах на 49,7 млн. рублей, что составило 105,1 % к сопоставимому периоду 2022 года, в том числе инновационной – на 95 тыс. рублей, или 0,2 % объема промышленного производства.

Индекс физического объема производства промышленной продукции по набору товаров-представителей (далее – ИФО), рассчитанный в базисных ценах 2021 года, составил 95,5 % при задании 101,4 %.

По видам экономической деятельности ИФО сложился следующим образом:

обрабатывающая промышленность – 95,9 % (удельный вес в общем объеме промышленного производства района – 94,9 %);

снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом – 89,0 % (удельный вес – 3,2 %);

водоснабжение, сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 101,5 % (удельный вес – 1,9 %).

В обрабатывающей промышленности обеспечен рост производства химических продуктов – 118,7 % (удельный вес – 24,0 %) (ООО «Фабрика Ромакс»). Допущено снижение объемов производства машин и оборудования, не включенных в другие группировки, – ИФО составил 95,4 % (удельный вес – 54,3 %) (ООО «ЛидаТехмаш», филиал ПООО «Техмаш»).

На 1 июля 2023 г. запасов готовой продукции по подчиненным организациям не имеется. По юридическим лицам без ведомственной подчиненности запасы готовой продукции составили 10,6 % к среднемесячному объему производства, что на 7,5 процентных пункта (далее – п.п.) меньше, чем на 1 января 2023 г.

За первое полугодие 2023 года субъектами хозяйствования произведено импортозамещающей продукции на сумму 2349 тысяч долларов США (далее – тыс. долл. США), что составляет 54,5 % годового плана и 114,3 % к первому полугодию 2023 года, при этом 28,6 % такой продукции отгружено на экспорт (50,4 % годового плана, 120,1 % к первому полугодию 2022 года).

### Сельское хозяйство

За январь – июнь 2023 года сельскохозяйственными организациями района произведено валовой продукции сельского хозяйства на сумму 33,1 млн. рублей, или 110,1 % к январю – июню 2022 года при задании 102,6 %, в том числе в отрасли животноводства – 114,8 % (удельный вес 89,9 %), в отрасли растениеводства – 80,3 % (удельный вес – 10,1 %).

В отрасли растениеводства на 1 июля 2023 г. для общественного животноводства заготовлено 12,2 тысячи тонн кормовых единиц, что составляет 77,1 % к уровню прошлого года или 6,6 центнера кормовых единиц («минус» 2,1 центнера кормовых единиц к уровню 2022 года) в расчете на 1 условную голову.

Объем производства сена составил 1,8 тысячи тонн (далее – тыс. тонн), прогнозный показатель выполнен на 25,2 % (темп роста – 67,7 %).

Заготовлено 39,5 тыс. тонн сенажа (темп роста – 78,0 %), прогнозный показатель выполнен на 39,9 %. На 1 июля 2023 г. объем заготовленного силоса составил 1,6 тыс. тонн (темп роста – 73,7 %).

Произведено 19,4 тыс. тонн молока, или 120,0 % к январю – июню 2022 года. Прогнозный показатель по производству молока выполнен на 107,5 %. Рост объемов производства молока к уровню 2022 года имеется во всех сельскохозяйственных организациях.

Удой молока от одной коровы сложился на уровне 2249 кг и увеличился к январю – июню 2022 года на 365 кг. Плановый показатель перевыполнен на 159 кг молока.

За январь – июнь 2023 года произведено 1,9 тыс. тонн мяса крупного рогатого скота (далее – КРС), темп роста к уровню 2022 года составил 119,6 %, задание выполнено на 108,7 %.

Среднесуточный привес КРС в отчетном периоде составил 623 грамма (далее – г) («плюс» 102 г к уровню 2022 года и «плюс» 23 г к установленному заданию). На 1 июля 2023 г. поголовье КРС составило 16247 голов (без коров), или «плюс» 626 голов к уровню 2022 года.

Поголовье коров молочного направления составляет 8598 голов («плюс» 36 голов к 1 июля 2022 г., «минус» 45 голов к заданию).

Производство мяса свиней составило 836 тонн, или 86,5 % к январю – июню 2022 года, прогнозный показатель выполнен на 114,6 %. Среднесуточный привес свиней составил 598 г, что выше уровня 2022 года на 82 г, однако, ниже установленного прогнозного показателя на 102 г.

За январь – июнь 2023 года объем реализации молока составил 17,6 тыс. тонн (темп роста к уровню 2022 года – 124,9 %), задание выполнено на 12,4 %. На 3,6 % увеличилась товарность молока по сравнению с аналогичным периодом 2022 года. В отчетном периоде улучшилось качество реализуемого молока. Высшим сортом и сортом «экстра» реализовано 87,9 % молока, что выше уровня 2022 года на 16,5 %.

Объем реализации КРС на убой составил 0,3 тыс. тонн, или 13,7 %, задание выполнено на 16,3 %.

### Торговля

За январь – июнь 2023 года объем розничного товарооборота составил 50,3 млн. рублей, или 92,2 % к соответствующему периоду 2022 года в сопоставимых условиях при задании 102,8 % (июнь 2023 года к июню 2022 года – 102,1 %). Объем розничного товарооборота организаций торговли равен 47,5 млн. рублей, или 91,5 % к январю – июню 2022 года (июнь 2023 года к июню 2022 года 102,1 %).

В структуре розничного товарооборота преобладающей является продовольственная группа товаров – 55,6 %, или 26,4 млн. рублей (темп роста – 101,2 %). Удельный вес непродовольственных товаров составил

44,4 %, или 21,1 млн. рублей и 81,9 % к январю – июню 2022 года, что отрицательно повлияло на объем розничного товарооборота в целом по району.

Доля продаж продовольственных товаров отечественного производства в розничном товарообороте района составила 80,5 %, непродовольственных товаров отечественного производства – 67,3 %. Продолжилась тенденция роста удельного веса реализации как продовольственных, так и непродовольственных товаров отечественного производства в общем объеме реализации товаров.

В первом полугодии 2023 года на территории района зарегистрировано 4 розничных торговых объекта торговой площадью 91,2 квадратного метра (далее – кв. метр), в том числе в г. Ивье – 3, торговой площадью 52 кв. метров, в сельской местности – 1, торговой площадью 39,2 кв. метра.

С целью выполнения социального стандарта по наличию в агрогородках с численностью населения более 1000 человек общедоступных объектов общественного питания (норматив – не менее одного объекта общественного питания) Ивьевским РУП ЖКХ во II квартале 2023 года организована работа буфета в бане аг. Геранёны с 8 посадочными местами.

Зарегистрированы 2 объекта в сфере бытового обслуживания (станция технического обслуживания в г. Ивье, баня в аг. Дайлиды).

#### Строительно-монтажные работы

Объем строительно-монтажных работ за январь – июнь 2023 года составил 9,4 млн. рублей при задании 14,5 млн. рублей, что в 2,8 раза превышает уровень января – июня 2022 года.

Объем выполненных подрядных работ составил 3,6 млн. рублей, или 112 % к январю – июню 2022 года. Введено в эксплуатацию 1509 кв. метров общей площади жилых помещений.

В первом полугодии 2023 года 24 многодетные семьи направлены на улучшение жилищных условий при годовом задании – 19.

Дорожным ремонтно-строительным управлением № 156 коммунального унитарного предприятия «Гроднооблдорстрой» объем выполненных работ по текущему ремонту объектов дорожной сети составил 3,3 млн. рублей, или 119,4 % к январю – июню 2022 года. На содержание автодорог израсходовано 720,1 тыс. рублей.

#### Грузооборот и пассажирооборот

Грузооборот всех видов транспорта, выполненный организациями района, за первое полугодие 2023 года составил 17,3 миллионов тонно-

километров, или 81,7 % к январю – июню 2022 года при задании 105,8 %. Перевезено 59,7 тысяч тонн грузов.

Пассажиروоборот автомобильного транспорта составил 1,4 миллиона пассажиро-километров, или 118,5 % при задании 103,9 %. Перевезено 83,6 тысячи пассажиров.

### Занятость

В январе – июне 2023 года в экономике района было занято 8839 человек. По отношению к соответствующему периоду 2022 года численность занятого населения сократилась на 113 человек и составила 98,7 %.

В первом полугодии текущего года руководством предприятий района (за исключением организаций малого и среднего бизнеса) по различным причинам уволено 817 человек, принято 653 человека, коэффициент восполнения рабочей силы составил 79,9 % (86,3 % за 6 месяцев 2022 года).

В январе – июне 2023 года в управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома (далее – управление) за содействием в трудоустройстве обратились 349 человек, из них 139 человек зарегистрированы в качестве безработных. Включая граждан, состоявших в управлении на учете на начало 2023 года, в трудоустройстве нуждались 366 человек (111,6 % к соответствующему периоду 2022 года), из них 150 безработных граждан (90,9 %).

На 1 июля 2023 г. в управлении зарегистрировано 12 безработных. Уровень зарегистрированной безработицы составил 0,1 % к численности экономически активного населения и не изменился по отношению к 1 января 2023 г.

Коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,02 безработных на одну вакансию и снизился на 0,01 к началу года.

На 1 июля 2023 г. нанимателями в службу занятости заявлено 493 вакансии. Их число увеличилось на 63 вакансии по сравнению с соответствующим периодом 2022 года и на 161 вакансию по отношению к 1 января 2023 г.

На работу трудоустроено 315 человек, или 86,1 % от нуждающихся при прогнозном показателе 69,0 %, в том числе 113 безработных, или 73,5 % при плановом показателе 55 %.

Из числа нуждающихся в дополнительных гарантиях занятости трудоустроены 23 безработных, или 67,6 % от числа нуждающихся при прогнозном показателе 55,0 %, в том числе в счет брони – 11. В январе – июне 2023 года на обучение направлен один безработный, обучение проводилось «под заказ» нанимателя.

В первом полугодии 2023 года за счет создания новых предприятий и производств трудоустроено 40 человек, в том числе за счет создания новых предприятий – 15, за счет создания новых производств – 25.

#### Внешняя торговля

В январе – июне 2023 года внешняя торговля товарами осуществлялась с резидентами 46 стран мира, при этом продукция экспортировалась на рынки 17 государств. Внешнеторговый оборот товарами составил 15,2 миллиона долларов США (далее – млн. долл. США, или 104,9 % к январю – июню 2022 года, в том числе экспорт товаров – 7,4 млн. долл. США, или 76,5 %, импорт – 7,8 млн. долл. США (161,8 %). Сложилось отрицательное сальдо внешней торговли товарами (391 тыс. долл. США).

Объем внешней торговли услугами равен 1,6 млн. долл. США (темп роста – 128,5 %), в том числе экспорт услуг – 1,2 млн. долл. США (109,7 %), импорт услуг – 0,3 млн. долл. США, что в 3,8 раза превышает уровень января – июня 2022 года. Сальдо внешней торговли услугами – положительное и составляет 0,9 млн. долл. США.

В структуре экспорта услуг преобладающими (85,0 %) являются транспортные услуги – 1,5 млн. долл. США, или 109,8 % к январю – июню 2022 года. Экспорт прочих деловых услуг составил 182,7 тыс. долл. США (темп роста – 109,3 %, удельный вес – 14,8 %). Объем туристических услуг вырос в 3,6 раза и составили 2,5 тыс. долл. США (удельный вес – 0,2 %), услуг в области здравоохранения – 0,9 тыс. долл. США, или 40,9 % к январю – июню 2022 года (удельный вес – 0,07 %).

В экономику района привлечено 50,6 тыс. долл. США прямых иностранных инвестиций на чистой основе (без учета задолженности прямому инвестору за товары, работы, услуги).

#### Финансовые результаты

Эффективность функционирования экономики района отражает финансовое положение организаций. За январь – июнь 2023 года организациями района получена выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг в сумме 525,5 млн. рублей, или 89,8 % к январю – июню 2022 года.

Выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг в расчете на одного среднесписочного работника составила 70,8 тыс. рублей, или 101,1 % к январю – июню 2022 года.

В целом по району получен убыток от реализации продукции, товаров, работ, услуг в сумме 37,4 млн. рублей. Убыток от реализации продукции, товаров, работ, услуг получен 4 сельскохозяйственными

организациями в сумме 3,3 млн. рублей и 3 организациями торговли в сумме 46,1 млн. рублей.

Рентабельность продаж составила «минус» 7,1 %. Деятельность 7 организаций из 18, состоящих на мониторинге (38,9 %), – нерентабельна.

В результате финансово-хозяйственной деятельности предприятиями района за январь – июнь 2023 года получен чистый убыток в сумме 26,3 млн. рублей. Убыток получен 4 организациями района, в том числе 3 организациями торговли, 1 организацией, осуществляющей деятельность в сфере административных и иных вспомогательных услуг.

Дебиторская задолженность (далее – ДЗ) на 1 июля 2023 г. составила 54,0 млн. рублей, или 76,1 % к 1 января 2023 г., из нее 90,9 % – задолженность покупателей за товары, работы, услуги (49,0 млн. рублей). Просроченная ДЗ составила 5,0 млн. рублей, или 9,2 % к ДЗ, из нее 2,2 млн. рублей – просроченная ДЗ организаций сельского и лесного хозяйства (26,8 % к ДЗ), 2,3 млн. рублей – организаций торговли (13,0 % к ДЗ).

Внешняя ДЗ в сравнении с 1 января 2023 г. снизилась на 19,2 % и составила 5,0 млн. рублей (организации промышленности). Просроченная внешняя ДЗ допущена ООО «Фабрика Ромакс» и составила 32 тыс. рублей, или 94,1 % к 1 января 2023 г. Просроченной внешней ДЗ у подчиненных организаций не имеется.

Кредиторская задолженность (далее – КЗ) на 1 июля 2023 г. составила 280,1 млн. рублей, или 105,6 % к 1 января 2023 г., из нее 87,2 % – задолженность поставщикам за товары, работы, услуги.

Просроченная КЗ равна 44,4 млн. рублей (15,9 % к КЗ и 98,8 % к 1 января 203 г.). Наибольшая просроченная КЗ допущена организациями торговли – 24,1 млн. рублей (12,9 % к КЗ), организациями сельского хозяйства – 19,5 млн. рублей (28,5 % к КЗ). Снизилась просроченная КЗ за ТЭР – 83,2 % к 1 января 2023 г. Просроченной задолженности по кредитам и займам на 1 июля 2023 г. не имеется.

Внешняя КЗ составила 4,1 млн. рублей, или 93,9 % к 1 января 2023 г., просроченная внешняя КЗ – 20 тыс. рублей, или 100,0 % к 1 января 2023 г.

Денежные средства организаций на 1 июля 2023 г. составили 12,6 млн. рублей, или 4,5 % к КЗ и 28,3 % к просроченной КЗ.

#### Управление государственным имуществом

Общая площадь государственного имущества, находящегося на территории Ивьевского района, на 1 июля 2023 г. составила 460,4 тысячи квадратных метров (далее – тыс. кв. метров) и увеличилась к 1 января 2023 г. на 4,2 тыс. кв. метров.

На 1 июля 2023 г. не используются и неэффективно используются 44,4 тыс. кв. метров площадей или 9,6 % от общего количества площадей зданий

и сооружений, находящихся на балансе организаций коммунальной формы собственности.

В соответствии с утверждённым календарным графиком в 2023 году подлежат вовлечению в хозяйственный оборот 4 неиспользуемых объекта недвижимости: 3 путем продажи, 1 – сдачи в аренду. В первом полугодии 2023 года проведено 5 аукционов по продаже объектов недвижимости, однако все аукционы признаны несостоявшимися ввиду отсутствия участников.

Согласно перечню объектов, подлежащих списанию, в первом полугодии 2023 года списан и снесен 1 неиспользуемый объект недвижимости, при плане на 2023 год – 3 объекта.

В соответствии с актуализированными на 1 июля 2020 г. перечнями незарегистрированных объектов недвижимого имущества, находящихся в государственной собственности, подлежит регистрации 594 объекта, находящихся на балансе коммунальных юридических лиц. На 1 августа 2023 г. выполнены работы по регистрации 48 объектов (8,1 % от общего количества).

В 2023 году подлежит вовлечению в хозяйственный оборот 1 объект недвижимости, находящийся в собственности ОАО «Ивьевская сельхозтехника». В первом полугодии 2023 года вовлечена в хозяйственный оборот часть неиспользуемого объекта путем сдачи в аренду.

От использования и реализации имущества, находящегося в коммунальной собственности, в местный бюджет поступили 74,5 тыс. рублей, в том числе:

дивиденды на доли (акции), находящиеся в коммунальной собственности – 0,299 тыс. рублей;

поступления от сдачи в аренду – 71,2 тыс. рублей;

поступления от реализации имущества – 3,05 тыс. рублей.

#### Топливо-энергетические и вторичные материальные ресурсы

Объем экономии топливо-энергетических ресурсов для выполнения целевого показателя по энергосбережению за первое полугодие 2023 года составил 153,4 тонны условного топлива (далее – т у.т.) при задании 103,0 т у.т. По оперативным данным доля местных ТЭР в структуре котельно-печного топлива составила 93,8 % при задании 93,5 %.

За первое полугодие 2023 года выполнение годового задания по сбору (заготовке) всех видов вторичных материальных ресурсов (далее – ВМР) составило 51,6 %, собрано 526,98 тонны при годовом задании 1021 тонна.